

大學生軍事體驗營結業

董建華伉儷王增鈇王志民等出席 學生初顯軍人形象



董建華勉勵學員。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者馮淑環)首屆「香港大學生軍事生活體驗營」昨日圓滿結束,100名本港大學生在這11天中,除參與國情專題講座、文藝體育活動外,更接受了體能、行軍、實彈射擊等「軍事特訓」,增進了基本軍事技能及國防知識,也體驗了軍人嚴格及規律的生活。在結業禮上,全體大學生向一眾嘉賓表演隊列匯報及軍體拳,動作整齊俐落,精神抖擻,充分表現出軍人的專業形象。

全國政協副主席董建華、解放軍駐港部隊政委王增鈇、群力資源中心創會會長董趙洪燊、香港特別行政區行政長官夫人曾鮑笑薇、中聯辦副主任王志民、駐港部隊副司令周松和、駐港部隊參謀長韓鵬、大學生軍事生活體驗營籌委會主席黃永光、教育局副局長陳維安等均有出席。

政府中聯辦外交部等支持

由「香港大學生軍事生活體驗營籌委會」主辦的軍事體驗營昨日於粉嶺新圍軍營舉行結業禮,有關活動獲特區政府、中聯辦、外交部駐港特派員公署及駐港解放軍部隊等多個機構支持。

結業禮在一片國歌聲中展開序幕,並由3名大學生負責擔任升旗活動的旗手。百名參與體驗營的本港大學生,以整齊的步伐進入訓練場,展示隊列匯報表演,配以口號,聲勢浩大。其後亦向一眾嘉賓展示軍體拳,無論男女同學,均表現剛勁有力,絕不馬虎。



首屆「香港大學生軍事生活體驗營」結業禮場面壯觀。香港文匯報記者劉國權攝



嘉賓出席軍事體驗營結業禮。香港文匯報記者劉國權攝

王增鈇:不畏艱苦磨練意志

王增鈇在致辭時表示,對完成訓練的學生表示熱烈祝賀。他指同學的表演充分反映學生熱愛祖國,亦是各人艱苦訓練的成果。「短短10天內,同學進行了體能、隊列、拳術、徒步行軍、實彈射擊等軍事訓練……10天的軍事活動體驗,同學表現出良好的精神風貌,不畏艱苦,鍛煉體魄,磨練意志,亦加強了國防觀念及紀律性,激發愛國愛港熱情」。

黃永光亦指出,10天的軍事活動令學生滿載而歸,同學亦上了一門大課堂,是一般學校不能學到的。他又指,大學生展示了軍人的風采,希望為他們人生留下美好、難忘的回憶。

學生:敬佩軍人保國護民

來自香港大學的學生代表黃偉琳指,在短短10天內,不同院校的同学已建立了深厚的友誼。他坦言初來軍營時,的確不太習慣軍人生活,及後很快適應下來,體能亦逐漸跟上大會的要求,「看見軍人在惡劣的環境中完成任務,不禁反思我們平常做事時經常怕苦、怕失敗,而他們卻克服了恐懼,不怕難關,為的是保護國家、人民及土地,非常值得敬佩」。

主禮嘉賓分別向11位學生代表頒發結業證書,最後全體合唱《團結就是力量》、《打靶歸來》、《歌唱祖國》等經典歌曲,為結業禮劃上圓滿句號。



學員作軍體拳表演,動作鏗鏘有力。香港文匯報記者劉國權攝



官兵認真地為學員整理軍服。香港文匯報記者劉國權攝

學子:軍訓體驗團隊精神

香港文匯報訊(記者馮淑環)經歷過一系列刻苦的軍事訓練,有學生表示今次有機會親身體會實彈射擊、隊列步操、軍體拳等,機會難得,也令人畢生難忘。亦有學生指,時下不少大學生意志力薄弱,做事容易放棄,軍訓讓其真正體會忍耐及團隊精神的重要性,也對軍人的志氣及毅力更加敬佩。

克服馬步不穩腳震

理工大學投資科學學系三年級學生何紹基坦言,首日已有一名男生不適暈倒,幸好並無大礙。至於他亦在適應上出現困難,「步操時即使流汗亦不能抹,只能強忍;練習軍體拳時,馬步初時亦不太穩,甚至腳震。」不過連日來的訓練,漸漸加強了他的意志力,「軍人班長曾說過,崗位上一分鐘就要做好60秒,這句說話我會銘記於心」。他又指,軍事體驗令他反思香港學生的愛國情懷不夠,日後如有參軍機會,他會考慮參加,並認為軍訓可令人更成熟。

朝7晚11步操不覺苦

浸會大學新聞傳理學系在四年級學生陳綽婷表示,為了令步操更整齊,曾試過在朝7晚11進行步操訓練,但她不以為苦,「外國人講求teamwork,但軍人的要求更高,先要做好自己,才看整體,充分表現出修身、齊家的道理」。

責任編輯：陳濤 版面設計：劉坻珉



神州數碼數字中國創新中心,展示智慧城市所帶來的各種方便。

智慧城市 中國的新機遇

國務院副總理李克強於昨日在香港「國家十二五規劃與兩地經貿金融合作發展論壇」的重要演講中提到,中國將繼續大力推進工業化、城鎮化,大力開展惠民工程。而神州數碼正在以先進的IT技術及服務,協助推動中國城市化的發展。

中國改革開放三十多年來,隨着經濟發展和工業化的推進,城市化進程始終以兩倍於世界同期平均速度的步伐高速發展。預計到2030年,中國城市化率更將高達65%。城市化已經成為中國經濟社會發展的動力與挑戰。城市化的超高速發展,也為經濟社會的進一步發展帶來了挑戰,比如環境污染、能源短缺、通貨膨脹的壓力、交通擁堵、流動人口治安問題等等。城市化在為中國帶來經濟繁榮的同時,也帶來了中國政府和全民必須面對和亟需解決的挑戰。

以融合創新推進新型城市化

以物聯網、移動互聯網及雲計算為代表的新一輪技術創新,將是解決城市化問題的技術前提。神州數碼的解決方案,如市民卡,通過融合個人身份證、交通卡、社保卡、銀行卡等功能,集個人社會事務和城市公共服務於一體,不僅讓市民生活更便捷,也有效避免了「信息孤島」和重複建設問題,不僅解決了民生和城市管理問題,同時也創造了一個新的、以個人資訊服務為特徵、以雲計算為支撐的高效信息平台;再比如,智慧交通、智慧電網不僅可以及時預防公共設施的突發性事件,還可以優化資源配置,節能高效。作為城市運行與管理的重要構成之一,城市應急指揮系統不僅可以保護人們的生命財產,還可以使城市處於最低成本運營。

繁榮經濟 和諧社會 幸福人生

人類社會發展要平衡人與自然的可持續發展、人與人的協調發展以及提升人對自我的認知與幸福感。而智慧城市,就是用現代化科技手段去更好的協調處理好這三個關係。首先,通過資訊科技與各個行業的融合,降低能耗、環保,節省人力和物力,解決在現有資源和環境條件限制下,在城市化高速發展中,人類社會的可持續發展。

其次,在應對城市管理與民生問題的過程中,創立了新型的政府與市民、市民與公共服務機構、市民與市民之間的新型關係,為整個社會的和諧相處創造了必要的基礎條件。

最後,市民在整個智慧城市的構建中是主體,智慧城市的建設就是以服務市民、方便市民為目的,這必然會極大提升城市居民的幸福指數。

綜上所述,智慧城市會為整個社會的繁榮、和諧、幸福提供很好的環境基礎,是符合整個人類社會的發展方向的。中國的城市化進程是影響二十一世紀的全球兩大重要事件之一,這也是中國一次千載難逢的發展機遇。智慧城市,作為中國城市化進程和信息化建設中的關鍵,只要佈好局、落好子,一定能成就出「智慧」的未來中國。

神州數碼智慧城市全景圖



資料由客戶提供



以物聯網、移動互聯網及雲計算為代表的新一輪技術創新,將是解決城市化問題的技術前提。